
Beispiel für ein soziales Atom

2. Vater

1. Mu�er

3. Tochter
ich

4. beste Freundin

5. Partner 6. Hobby: 
Fotografie

In diesem Beispiel fällt der erwachsenen Pa�en�n zuerst ihre Mu�er als stärkste emo�onale 
Bindungsperson ein, die als sehr posi�v erlebt wird [drei dicke Linien]. Zum Vater hat sie ein 
distanziertes Verhältnis [Abstand zur Linie], vor fünf Jahren gab es ein Zerwürfnis [doppelt 
durchgestrichene Linie]. Zu ihrer Tochter hat sie, trotz einer wechselha�en Entwicklung in den 
vergangenen Jahren aufgrund ihres Drogenkonsums, eine recht enge Verbindung. Eine weiterhin starke 
Verbindung besteht zu ihrer besten Freundin [drei dicke Linien], von der sie sich manchmal jedoch 
bevormundet fühlt  [Linien ragen in ihren Kreis]. Ihr Partner ist zwar eine posi�ve Bindungsperson 
[durchgezogene Linie, Herzform], die Beziehung ist jedoch in den letzten Jahren etwas abgekühlt [nur 
eine Linie, er ist ihr als fün�es eingefallen]. Ihr Hobby, die Fotografie, hil� ihr beim Abschalten. Sie 
wünscht sich jedoch, sie stärker in ihren Alltag einzubauen und sich ihr nicht nur ab und an zuzuwenden 
[gestrichelte Linie]. 


